

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 110 (8613) ★ Среда, 12 июля 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд постановлений по вопросам дальнейшего развития и повышения эффективности сельскохозяйственного производства. Постановления одобрены состоявшимся 3 июля 1978 года пленумом ЦК КПСС.

Это — постановления:
«О мерах по дальнейшему развитию комплексной механизации сельского хозяйства и оснащению сельского хозяйства высокопроизводительной техникой»;
«О мерах по увеличению производства и повышению качества кормов»;
«О мерах по увеличению производства в 1978—1985

годах высокопроизводительной техники для кормопроизводства и кормоприготовления, комплексной механизации работ на животноводческих фермах и в птицеводстве»;

«Об увеличении производства комбикормов и повышении технического уровня предприятий комбикормовой промышленности министерства заготовок СССР в 1978—1985 годах»;

«О дальнейшем развитии производства кормовых добавок, средств защиты растений и другой продукции микробиологической промышленности в 1978—1985 годах»;

«О мерах по дальнейшему совершенствованию племенного дела в животноводстве»;
«О мерах по улучшению

ветеринарного обслуживания животноводства»;

«О комплексной механизации и химизации возделывания сахарной свеклы и дальнейшего развития сахарной промышленности»;

«О дополнительных мерах по улучшению селекции и семеноводства кукурузы»;

«О мерах по улучшению экономического и финансового состояния колхозов и совхозов»;

«О совершенствовании порядка возмещения потерь колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий от стихийных бедствий и иных неблагоприятных условий»;

«О дальнейшем развитии производства индивидуаль-

ГОРОЖАНЕ НА УБОРКЕ КОРМОВ

В дни ударного месячника по заготовке кормов не только труженники села, но и горожане работают на лугах, заготавливают сено и сенаж. Бюро горкома КПСС и горисполком утвердили задания каждому производственному коллективу. Создано 15 специализированных звеньев, организованы массовые выезды трудящихся в колхозы и совхозы Балаковского и Духовницкого районов.

8 и 9 июля на заготовку кормов выезжали около 2,5 тысячи человек. Заготовлено 200 тонн сенажа и другие корма.

Коллектив речного порта рапортует о перевыполнении задания. В совхозе «Знамя Ленина»

вместо 35 тонн заготовлено 100 тонн сена. Елизки к выполнению задания коллективы рембыттехники, городского горга.

С большой ответственностью отнеслись к этому важному делу партийные и хозяйственные руководители производственного объединения «Химволокно» им. Ленина. В колхозах и совхозах Духовницкого района силами этого коллектива заготовлено свыше 700 тонн сена.

Полным ходом идет выполнение заданий коллективами судоремонтного завода и завода им. Дзержинского.

Однако есть еще организации, где не приняты должных мер для выполнения заданий. Это в первую очередь относится к городскому коммунальному управлению.

Месячник по заготовке кормов подходит к концу. Остались считанные дни до его завершения. Дело чести всех организаций города выполнить и перевыполнить задания по заготовке кормов для общественного животноводства.

ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ ПОКАЗАТЬ...

Действуя по принципу, лучше один раз показать, чем сто раз рассказать, было решено провести районный семинар по организации уборочно-транспортного комплекса. Местом проведения семинара мы не случайно выбрали совхоз «Новониколаевский».

Это хозяйство и в прошлые годы отличалось четкой организацией уборки. Действительным ее проведение в комплексе, в сжатые сроки и без потерь.

У околицы села Андреевка на втором отделении совхоза, к приезде руководителей колхозов и совхозов района был разбит типовой стан, во всей готовности был и весь комплекс уборочной техники.

Семинар открыл начальник районного управления сельского хозяйства Г. К. Деяков. Он выступил с кратким обзором подготовки к уборочной страде, хода месячника по заготовке кормов и других вопросов дня. И призвал всех участников семинара, чтобы все, что они сегодня увидят и узнают, претворили в жизнь за оставшееся короткое время в своих хозяйствах.

Пояснения давал начальник комплекса, управляющий II отделением совхоза «Новониколаевский» В. Е. Клецов. В комплекс входят несколько звеньев, состав их, техника, работа по стадиям четко определены и расписаны. Завершить уборку наметили за 10—12 дней.

Особое внимание уделено культурно-бытовому обслуживанию механизаторов. Полевой стан оборудован на колесах. Здесь и передвижная электростанция, и душевая, и вместительная палатка, и рация в красном уголке. Каждый день будут выпускаться бюллетени, где найдет свое отражение ход уборки, выработка каждого звена и каждого отдельного комбайнера, их заработок. Оплату производить предусматривается за качество уборки и по количеству намолоченного зерна, по звеньевой системе.

Преимущество такой системы бесспорно, но в ней надо еще убедить других, не принявших пока этот метод работы и форму оплаты.

Разработана система мер морального и материального поощрения, условия социалистического соревнования на период жатвы.

На семинаре выступили секретарь райкома КПСС К. Г. Топильский, председатель райисполкома А. К. Никитин, директор совхоза «Новониколаевский» Н. М. Калашников.

Надо сказать, что семинар был организован оперативно и прошел хорошо. Теперь только от руководителей хозяйств зависит, чтобы практическая польза от него была наиболее существенной, чтобы предстоящая жатва прошла на высоком организационном уровне.

В. ШАПОШНИКОВ,
главный инженер управления сельского хозяйства.



Ударник коммунистического труда шофер автоколонны № 1180 коммунист Я. И. Панчин работает на предприятии с 1949 года. Яков Иванович пользуется большим авторитетом в коллективе автоколонны. Не бывает такого дня, чтобы к нему не обратились за советом, помощью, особенно молодые водители. И он помогает и делом, и советом. Плановые задания Яков

Иванович систематически перевыполняет, свой автомобиль содержит в надлежащем техническом состоянии, бережливо расходует горюче-смазочные материалы.

Яков Иванович является победителем социалистического соревнования 1973, 1974, 1975, 1977 годов.

На снимке: Я. И. Панчин. Фото М. Бабенко.

Задание трех лет пятилетки — досрочно!

Инициатива коллектива колхоза имени Свердлова

Горячо одобряя решения июльского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР», коллектив колхоза им. Свердлова взял новые повышенные обязательства — значительно перевыполнить плановые задания трех лет пятилетки по продаже зерна, мяса, молока и подсолнечника.

Решено с каждого гектара собрать по 20 центнеров зерна и по 10 центнеров подсолнечника. Государству будет продано 28 тысяч центнеров зерна, что на 10 тысяч центнеров больше установленного плана.

К первой годовщине принятия Конституции СССР будет выполнен план четырех лет пятилетки по продаже хлеба, подсолнечника. В государственные закрома поступит 72 тысячи центнеров зерна, более 17 тысяч центнеров подсолнечника.

Колхоз выполнит план трех лет пятилетки по продаже мяса, молока. Будет продано государству: молока — 40500 центнеров, мяса — 6540 центнеров.

До конца года дополнительно будет сдано 1500 центнеров молока и 350 центнеров мяса.

Коллектив колхоза твердо заявил о том, что задания десятой пятилетки выполнит досрочно и по всем показателям.

Решая задачи по заготовке кормов, подготовке и убор-

ке урожая, обращая внимание на увеличение производства продукции животноводства, коллектив колхоза делает все возможное, чтобы порадовать Родину новыми трудовыми делами, с честью выполнить решения XXV съезда КПСС, пятилетку в целом.

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, районные комитеты профсоюза работников сельского хозяйства и ВЛКСМ одобрили инициативу коллектива колхоза имени Свердлова по досрочному выполнению задания трех лет пятилетки по продаже зерна, мяса, молока, подсолнечника к первой годовщине принятия Конституции СССР.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, исполкомам сельских Советов, руководителям и специалистам колхозов, совхозов предложено усилить организаторскую и партийно-политическую работу по дальнейшему развитию соревнования по примеру коллектива колхоза им. Свердлова, обратив особое внимание на повышение урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства, досрочному выполнению заданий трех лет пятилетки.

Редакция газеты «Огни коммунизма», местного радиовещания поручено публиковать материалы почта и ход соревнования по досрочному выполнению пятилетки.

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ

С большим воодушевлением восприняли комсомольцы и молодежь колхоза «40 лет Октября», как и все труженники нашего хозяйства, опубликованное в печати информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета КПСС, доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

В постановлении Пленума ЦК КПСС и в докладе тов. Л. И. Брежнева обращено большое внимание на необходимость всем труженникам сельского хозяйства добиваться значительного рос-

та продукции земледелия и животноводства. Сейчас в нашем хозяйстве ударными темпами ведется заготовка кормов, в которой принимаю участие и я. Мы хорошо понимаем, что от нашей работы зависит создание условий для дальнейшего развития продуктивности животноводства. И работать по-ударному, не жалея сил на заготовке кормов — эта основная задача стоит сейчас передо мной и моими товарищами. И я уверен, что с ней мы справимся успешно.

В. РАЕВСКИЙ,
механизатор колхоза «40 лет Октября».

Конкурс мастерства

В окрестностях села Широкий Буерак Вольского района проводился конкурс профмастерства машинистов-скреперистов специализированного ремонтно-строительного треста «Саратовводремстрой». В нем приняли участие лучшие машинисты-скреперисты из Балаковской, Ершовской, Саратовской, Марксовской, Аркадакской, Аткарейской ПМК и Новоурасского специализированного участка. Они соревновались на тракторах со скреперами трех- и шестикубовой емкости.

...На зеленой лужайке в рабочих спецовках выстроились участники конкурса профессионального мастерства. Главный судья соревнований, главный инженер треста «Саратовводремстрой» П. Ф. Белов рассказывает им об условиях состязаний. Качество выполненной работы каждым участником конкурса оценивается по обработке полос-ориентиров, точности планировки, работе рабочих органов скрепера, выравниванию полов, шероховатости спланированной поверхности. Время на выполнение задания — 45 минут. Предельная величина общей оценки — 85 баллов.

Начальник Балаковской ПМК Н. Д. Ипатий приветствует участников конкурса профессионального мастерства. Он рассказывает, что передвижная механизированная колонна была организована в 1973 году. Ее специалисты обслуживают Балаковский, Духовницкий и Краснопартизанский районы. На протяжении пяти лет коллектив Балаковской ПМК неоднократно завоевывал призовые места в социалистическом соревновании треста «Саратовводремстрой». В заключение Николай Дмитриевич желает механизаторам успешно выступить в конкурсе профессионального мастерства, продемонстрировать передовые методы, приемы управления механизмами.

Право поднять флаг сорев-

нований предоставляется начальнику производственно-технического отдела треста «Саратовводремстрой» В. Я. Колесникову, бригадирю механизированной бригады Балаковской ПМК В. Ф. Тарасову и машинисту-скреперисту Н. В. Ожегову. Конкурс профессионального мастерства объявляется открытым. Участники соревнований получают наряды на выполнение работ, и им даются указания по технологической схеме их производства. По жребию разыгрываются стартовые номера, которые выдаются каждому участнику конкурса.

Для места проведения соревнований отведены два участка. На одном работают по два участника состязаний на тракторах Т-100 со скреперами шестикубовой емкости, на другом — по одному участнику конкурса на тракторах ДТ-75 со скрепером трехкубовой емкости. Трактор Т-100 со скрепером подталкивает бульдозер. Судейская коллегия контролирует работу участников соревнований, подсчитывает количество баллов, присуждаемых за выполнение задания.

...Мощно режут двигатели тракторов. Механизаторы набирают землю в ковш, и тракторы со скреперами, подталкиваемые бульдозерами, спускаются вниз в ложину. Здесь грунт высыпают и, сделав разворот возле своего уча-



стка, вновь ковшами скреперов срезают очередной слой земли.

Очень точно и спокойно работает участник конкурса под № 3 Вячеслав Являк из Балаковской ПМК. Он выполняет задание за 25 минут. Судьи начисляют ему 81 балл за отлично выполненную работу. Как затем выяснилось по окончании соревнований, такое количество баллов из участников конкурса на тракторе Т-100 со скрепером шестикубовой емкости не смог набрать никто. Второе и третье места в этих соревнованиях завоевали соответственно машинисты-скреперисты из Ершовской ПМК Ю. В. Куликов и Н. П. Корнев.

В состязаниях на тракторе ДТ-75 со скрепером трехкубовой емкости наибольшее количество баллов — 83 набрал



молодой коммунист из Балаковской ПМК Павел Макаров. 82 балла набрал машинист-скреперист из Новобурасского специализированного участка И. К. Доронин, который завоевал второе место. На третьем месте — А. В. Дюкин из Ершовской ПМК. Он набрал 79 баллов.

В заключение соревнований победители конкурса профессионального мастерства были награждены ценными памятными подарками, участники — сувенирами.

В. МАКСИМОВ.

На снимках: победители конкурса профессионального мастерства Вячеслав Являк и Павел Макаров; механизаторы на тракторах Т-100 со скреперами шестикубовой емкости приступают к выполнению заданий.

Фото М. Бабенно.



ОБЪЕКТАМ МЕЛИОРАЦИИ — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ

В постановлении июльского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» видное место занимают проблемы повышения урожайности наших полей, развития мелиорации, в частности, «Новые крупные шаги предстоит сделать в развитии мелиорации сельскохозяйственных угодий — говорится в Постановлении Пленума. — Центральной задачей является коренное улучшение использования, повышения плодородия мелиорированных земель, ликвидация отставания их хозяйственного освоения. Повсеместно обеспечить комплексное освоение вводимых мелиорированных площадей; там, где возможно, концентрировать их в специализированных хозяйствах и межхозяйственных объединениях для организации высокоэффективного земледелия».

В нашем районе в этом направлении проводится определенная работа: из года в год растет урожайность всех

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ

сельскохозяйственных культур на поливе. Созданное три года назад Балаковское производственное объединение по мелиорации набирает темпы. Стараясь получить высокую отдачу с поливных площадей и наши, красноярские мелиораторы. Они работают от зари до зари, чтобы вовремя подать воду на засейные поля. И там, где это им удается, земли обещают богатый урожай.

И все же не все и не всегда зависит от нас, машинистов, операторов и поливальщиков. Мы знаем немало фактов, когда строители подразделений треста «Балаковводстрой» несерьезно подходят к строительству площадей, а затем стараются любыми средствами слать их нам, эксплуатационникам. Вот пример с нашего участка.

Еще год назад строители

ПМК-10 треста построили нам участок орошения, смонтировали на нем «Фрегаты» и «Волжанки». Они до того спешили получить премию, что «забыли» как следует выровнять поле, и по-настоящему опробовать оборудование. Вскрытые комиссией недостатки строители обязались (при этом в письменном виде) устранить немедленно. Обещали, но не выполнили, и участок до сих пор не поливается, а значит не в состоянии дать запланированный урожай. Этот факт один из многих.

При изучении Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства» невольно напрашиваются выводы, которые нужно сделать для себя и тем, кто создает орошение, и тем, кто использует мелиорированные земли. Во-первых, строители треста «Балаковводстрой»

призваны разбудить свою рабочую гордость за качество своего труда, строить мелиоративные участки надежно, без спешки и славить каждый объект в рабочеспособном состоянии. Во-вторых, нам надо строже подходить к оценке труда строителей и принимать объекты только при условии их отличного исполнения. Пора давно отказаться и комиссии от приема в эксплуатацию незаконченных площадей.

Уверен, что добросовестное отношение к исполнению своих непосредственных обязанностей строителями и эксплуатационниками в ближайшие годы позволит нам сделать орошаемые земли «золотым дном» сельскохозяйственного производства и резко увеличить производство зерна, кормовых и технических культур.

А. ДРАГУНОВ,
начальник мелиоративного участка при колхозе имени Свердлова.

СЕМЕСТР В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

Летняя сессия позади. Однако для студентов горячая экзаменационная пора не закончилась. Для них прозвенел звонок в другой школе, имя которой — ССО. 730-тысячный Всесоюзный студенческий строительный отряд начал свой семестр в рабочей спецовке. Ныне он юбилейный — двадцатый.

— Да, двадцать лет назад студенты-физики МГУ открыли первую страницу славной трудовой летописи ССО, построив на Казахстане целине шестьдесят объектов, — сказал в нашем интервью директор Балаковского филиала Саратовского политехнического института Анатолий Тихонович Дворячкин. — В прошлом году Всесоюзный ССО имени 60-летия Великого Октября воздвигал уже тридцать тысяч объектов и ударными делами завоевал право называться именем 60-летия Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи.

— Каков вклад студентов Балаковского филиала?

— Ни одна Всесоюзная ударная комсомольская стройка не обходилась без участия балаковских студентов. На строительстве гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, Саратовского оросительного канала, химического завода наши юноши и девушки являли образцы высокой организованности, трудового энтузиазма. И не только у себя «дома». За успехи в трудовом семестре на сооружении Камского автомобильного гиганта в Набережных Челнах студенты филиала награждены Красным знаменем ЦК ВЛКСМ и Центрального штаба Всесоюзного ССО.

Студенты, как правило, перевыполняют свои обязательства. В прошлом году они заключили договор освоить на строительных площадках 585 тысяч рублей, а выполнили работ на 631 тысячу. Нынешний рубеж — 600 тысяч рублей. Но он, наверняка, будет значительно перекрыт. Кроме того, бойцы зонального отряда заготовят в колхозах и совхозах Балаковского, Духовницкого районов 150 тонн кормов.

— На каких объектах пройдет нынешний юбилейный третий семестр?

На этот вопрос отвечает командир зонального ССО Балаковского филиала Юрий Куцайкин.

— В нашем отряде 320 бойцов. Двести двадцать юношей и девушек окажут помощь коллективу Саратовгэсстрой, сто — тресту «Балаковводстрой». Наши основные рабочие места распределены на площадках химического завода, второй очереди производственного объединения «Балаковрезинотехника», завода самоходных землеройных машин, объектов мелиорации.

... По установившейся традиции семестр в рабочей спецовке начался с торжественной линейки. Приняв рапорты от командиров отрядов, Юрий Куцайкин доложил руководителям ордена Ленина Саратовгэсстрой о готовности студентов приступить к выполнению заданий на строительных площадках.

С ответственными словами к бойцам ССО обратились секретарь парткома стройки Е. П. Зайцев, секретарь горкома комсомола В. Кузнецова, А. Т. Дворячкин.

Лучшие бойцы прошлого года третьего семестра Николай Королькович и Вера Трофимова подняли флаг студенческого строительного отряда. Юбилейный, двадцатый семестр взял старт!

Г. СМЕРНОВ.



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма» № 7 (91)

ТАК СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Охраняя небо



«За отличные успехи в боевой и политической подготовке поощряется отпуском на родину» — приятны такие слова тому, для кого они предназначены. Каждый согласится с этим. Но каждый ли знает, что предшествовало им, какой нелегкий путь пришлось пройти молодому бойцу за год, чтобы заслужить их.

Учеба в профтехучилище, год работы на стройках, регулярное занятие спортом (в результате чего получен 2-й спортивный разряд по лыжам) явились для Сергея Огурцова хорошей предармейской подготовки. И все же при овладении воинской специальностью пришлось ему, как он выразился, все начинать с азбуки.

—Трудно пришлось бы нам, новичкам, — говорит Огурцов, — если бы не отеческая забота о нас старших товарищей — офицеров. Таких, например, как наш майор В. П. Стручев. Это опытный наставник, чуткий и внимательный к своим подчиненным. С его помощью и профессиональной помощью быстрее, и трудности первого года службы переносятся легче.

С трудностями же воин-новичок встречается на каждом шагу, каждый день — от подъема до отбоя. И плохо приходится тому, кто вырос неженкой, не научился с детства обслуживать себя. Таких со всей суровостью воспитывает сама армейская жизнь: небрежно наматанная портянка оборачивается мозолями, леня и халатность — внеочередными нарядами.

—Но у нас, в основном, ребята подобралась хорошая, — с удовлетворением отмечает Сергей. — Наш воинский коллектив небольшой и очень дружный, как одна семья. Каждый в любую минуту готов прийти на выручку товарищу. А чтобы легче было это сделать, ребята освоили по несколько специальностей.

Дружба, скрепленная воинской службой, продолжается и еще более крепнет в часы досуга. Особенно этому способствует спорт. Футбол, теннис, волейбол и другие виды спорта стали любимыми в дружной семье защитников неба. А в четверг и воскресенье — коллективный просмотр телепередач (только в эти дни звучат они на русском языке). И ребята жаждут у голубого экрана весточек из родных мест. В остальное дни свободные часы проводит каждый по-своему: одни читают художественную литературу, другие готовятся в вузы (для этого тоже есть все возможности). Воины могут получить направление в любой институт, необходимую литературу для подготовки.

У рядового Огурцова часть свободного времени отнимает важное общественное поручение — он редактор степной газеты части. Склонность к этому делу проявилась у него

еще в школе, а позднее — в училище. Вот и в войсковой части доверили товарищи редактировать свою газету.

Через год кончает Сергей Огурцов службу в армии. И уже как опытного воина я спросила его, что пожелал бы он тем молодым воинам, что придут на смену.

—Служба наша нелегкая — ответил Сергей. — Нужны внимательность и прочные школьные знания, хорошо развитая память и физическая закалка, чтобы не мешкать у пультов управления. Надо также хорошо знать и любить технику. Без всего этого за год овладеть нашей профессией очень трудно. Потому будущим воинам скажу, что лучше развивать названные мною качества заранее. — И в заключение добавил: — А служба наша очень нужная и почетная.

И несет свою почетную службу Сергей на совесть, о чем свидетельствует знак «Отличник Советской Армии».

После окончания службы мечтает воин-отличник сразу же вернуться к своей мирной профессии камнетеса-гранитчика, которая тоже, как считает Сергей, самая интересная, нужная и почетная. Он успел полюбить ее по настояющему за год работы после окончания училища.

—Особенно приятно, — рассказывает Сергей, — видеть построенный тобой дом заселенным. Долго ходил сюда, делал свое дело и было это твое рабочее место, а через несколько дней смотришь — живут люди. И радостно становится от сознания того, что делал для них этот дом и ты. Гордостью наполняется сердце за такой нужный людям труд, за свою профессию, и кажется, что нет на земле выше счастья, чем счастье создателя. — И, помолчав, добавляет: — Вот и сейчас ради этого мы, воины, стоим на посту, охраняя мирный созидательный труд миллионов людей, охраняя чистое мирное небо.

Е. МАЛЬЦЕВА.

На снимке: рядовой Сергей Огурцов.

Фото М. Бабенко.

ВЕСТИ ИЗ ОРГАНИЗАЦИЙ ДОСААФ В финале — балаковцы

Четыре дня в г. Грозном шли зональные соревнования по подводному ориентированию на первенство РСФСР, где сборную Саратовской области представляли спортсмены из Балакова.

Команда взрослых, состоящая из спортсменов спортивно-технического клуба ДОСААФ Саратовгэстроя, в зональных соревнованиях заняла второе место и вышла в финал первенства РСФСР.

Юношеская команда, укомплектованная спортсменами детской юношеской спортивно-технической школы по водным видам спорта ДОСААФ Саратовгэстроя, заняв третье место, также вышла в финал. Призерами соревнований стали: среди юношей Алексей Сергин, занявший третье место в управлении «малые ориентиры», Владимир Зайков — третье место в двоеборье и Ольга Кротова — третье место в двоеборье среди девушек.

Майя Никулина стала третьей в управлении «ориентиры» среди женщин. Она же заняла третье место в управлении «зоны».

Сейчас обе команды продолжают борьбу в финале.

В. МИХРЯЧЕВ, директор ДЮСШ по водным видам спорта ДОСААФ Саратовгэстроя.

В г. Уфе прошли соревнования на первенство РСФСР по мотокроссу, где участвовали команды 13 областей, завоевавших право выйти в финал Российской Федерации.

Нашу область представляла команда из одиннадцати человек, пять из которых — спортсмены спортивно-технического клуба ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника».

В результате соревнований команда нашей области заняла общее шестое место.

Четверо из пяти балаковцев — Александр Капалов, Александр Кудрявцев, Валентин Маркелов и Сергей Старов вошли в первую десятку.

Сейчас команда готовится к соревнованиям на первенство РСФСР по мотоциклетному многоборью, которые пройдут в начале августа в Рязани.

Е. ЕРМИШИН.

начальник спортивно-технического клуба ДОСААФ объединения «Балановорезинотехника».

К биографии Николая Грибанова

В книге «Люди легендарного подвига» о довоенной биографии Героя Советского Союза Николая Васильевича Грибанова сказано очень скупо: «Окончил семилетнюю школу и школу фабрично-заводского обучения. Работал матросом на пароходе». Вот и все, что о нем известно. Да, в 1941 году Коле Грибанову исполнилось всего шестнадцать лет, и он не успел одолеть себе рабочей биографии. Началась война. Подростков по мобилизации посылали в ФЗО. Колю из родной Брыковки, что в Духовницком районе, послали в Балаковское ФЗО речного транспорта. А Балаковская школа ФЗО открыла свой филиал в рабочем поселке Алексеевке Хвалынского района. И Николай Грибанов учился в Алексеевке.

Летом 1942 года он окончил обучение. Ему было 17 лет. Но маленькому, шупленькому, робкому Коле все давали не более 14 лет.

Враг летом 1942 года рвался к Волге. Командование решило подкрепить Каспийскую флотилию новыми единицами боевых кораблей. Но новые строить было уже некогда, и тогда начали катера-буксировщики оборудовать под военные корабли. Излубы, корпуса — все, что можно, покрывали листовкой броней, ставили пушки и отправляли судно в спешном порядке на Сталинградский фронт.

Николай Грибанов по окончании ФЗО получил специальность машиниста, и был направлен на маленькую дизельную баржу-самоходку. Оказалось, что и самоходки для фронта нужны. Везить бойцов, грузы.

У Коли кололо сердце от страха: отчалил с самоходки перед отправкой на фронт. Ну, куда он годен такой маленький. Но страхи были напрасными, не хватало людей. Капитан самоходки заступился за подростка: «Мал да удал, смекалистый, цепкий, настоящий волгарь». Это решило судьбу Коли Грибанова. В сентябре баржу направили в низовье, под Сталинград. Бой здесь был жарким, кровопролитным.

Однажды, студеным утром, над Волгой появилось множество немецких стервятников. Они вели планомерные атаки на корабли Волжской военной флотилии. Катера отбивались от наседавших врагов, усиленно маневрировали. В очередном заходе вражеские самолеты пошли на баржу один за другим. Рядом хлопотала вода от разрывов бомб, на палубу выбрасывало фонтаны. Одна бомба упала в самую середину баржи, на людей.

Коля Грибанов в эти минуты был у кормового отсека, и его сбросило с баржи взрывной волной. Во вспененной воде Коля едва не потерял сознание, но удержался на поверхности, увидел гильбу своей самоходки, отлогий песчаный берег в синей дымке.

Коля хорошо плавал, и это его спасло. Его унесло далеко от места катастрофы, прибило на какую-то косу. Он брел по отмели в полубморочном состоянии, а когда вышел на песок — упал и потерял сознание. Очнулся нескоро. Открыл глаза — темно. Подумал, что ослеп. Все тело сквозило холод. Коля поднялся на ноги и снова упал. Окоченевшие ноги не слушались, не держали его. Тогда он принялся растирать ноги, руки, все тело. Попробовал ползти на четвереньках. Тело по-прежнему оживало.

...Около пятнадцати лет назад по просьбе Саратовского радио я делал корреспонденцию о Герое Советского Союза Коле Грибанове, ездил в Духовницкое, нашел мать героя, долго слушал ее рассказ. Хаирония Петровна рассказывала неторопливо, взволнованная каждую деталь, дорогую ее сердцу:

«Работала я в Брыковке в колхозе дояркой, телятницей, вечно на ферме занята была, а ребяташки всегда одни. Четверо у меня их было. Коля рос тихим,

ласковым мальчиком. Придет из школы, рисует целый день. Да еще машинку любил мастерить. Как начнет что-нибудь строить, и про детские игры с товарищами забудет. Заботливым был. Приду с фермы, а он сразу посмотрит, спросит: «Сильно устала, мама?».

Из под Сталинграда пришел полураздетый, заслуженный. Долго лежал в постели. Соседки приносили молочка, картошку, кусочки хлеба. Выполнил, на ноги встал и сразу объявил: «Пойду на фронт добровольцем».

После долгих хлопот Николая Грибанова зачислили в учебную команду, отправили в город Пугачев. Здесь он научился владеть оружием, учиться ненавидеть врага, разоряющего нашу Родину. Рос и мужал вместе со своими сверстниками, такие мечтаниями скорее полететь на фронт.

В комсомол Коля вступил на фронте. В своем заявлении писал: «Прошу принять меня в ряды Ленинского комсомола. Хочу в бой идти комсомольцем. Буду беспощадно уничтожать врага, и, если потребуется — отдам свою жизнь за дело Родины, за счастье нашего народа».

Летом 1944 года советские войска начали освобождать от врага Литовские земли. Здесь 14 августа и принял молодой боец свое боевое крещение.

«Наступающему подразделению преградила путь река. Немцы с противоположного берега вели сильный пулеметный огонь и не давали возможности подступиться к реке. Огневый вали Грибанов смело пробрался к реке, переплыл ее и оказался на вражеском берегу. Недалеко находилась траншея противника. Оттуда строчил пулемет. Храбрый комсомолец с криком: «Ура!» ворвался во вражескую траншею. Гранатами он уничтожил пулемет и пятерых фашистов. Огонь врага ослаб. Это позволило нашему подразделению благополучно форсировать реку и прочно закрепиться на противоположном берегу».

Так описывала фронтовая газета первый подвиг героя.

Шли беспрерывные бои, а с ними росла боевая слава солдата Николая Грибанова. Его подвигами гордились однополчане, и вскоре командование присвоило ему воинское звание младшего сержанта, правительство наградило орденом Славы III степени.

Пожалуй, к этому времени воин и гражданин вполне созрел для совершения героического подвига, на который способны только храбрые люди.

Вот как описывала та же фронтовая газета эту замечательную страницу в жизни нашего земляка, война-героя: «...младший сержант Грибанов вел свое отделение вперед. Он появлялся на самых опасных участках и личной храбростью вдохновлял своих бойцов».

Отделение Грибанова первым достигло вражеских окопов и смело вступило в бой за овладение ими. Бесстрашный комсомолец бросился к пулемету, стал забрасывать его гранатами. Он убил нескольких гитлеровцев, но пулемет продолжал вести огонь. Грибанов был ранен. Он израсходовал свои боеприпасы.

И тогда герой-комсомолец ради общего боевого успеха, во имя Родины, которую он безгранично любил, решил последовать примеру героя-комсомольца Александра Матросова, пожертвовать своей жизнью, но обеспечить успех боя...».

...Шумят весенние ветры в Заволжских степях. Поют они песни о жизни колхозной, о молодой радости.

Но не слышит их скромный парень из Брыковки, волжский речник — Николай Грибанов.

Нет теперь в живых и Колыной мамы. Но живет в наших сердцах память о подвиге Героя Советского Союза Николая Васильевича Грибанова.

Он с нами, в нашем строю. Ф. ПИЧЕНКО, директор Хвалынского краеведческого музея.

К завершению гастролей Саратовского театра юного зрителя

НЕСОМНЕННАЯ УДАЧА

Балаковцы привыкли к ежегодным гастролям Саратовского ордена «Знак Почета» театра юного зрителя имени Ленинского комсомола. Они всегда являются большим праздником для любителей театрального искусства всех возрастов. Переполненные зрительные залы Дворцов — лучшее доказательство любви наших зрителей к этому театру. Надолго останутся в памяти герои спектаклей: «Валентин и Валентина», «Ситуация», «Домик в Чернышове».

Хорошим подарком были также спектакли как «Лошадь Пржевальского», спектакль, пронизанный комсомольским задором, романтикой трудовых будней. Полюбили и глубоко ироничный спектакль «Ири мушкетера». Молодежь с волнением смотрела спектакли «Московские каникулы», «Девочка и апрель», «Эй, ты, здравствуй». Ну, а самые маленькие зрители, конечно, полюбили Буратино, Папу Карло, Мальвину и Пьеро.

Балаковцы знают и с нетерпением ждут приезда любимых артистов Г. Толкачевой (мисс Жаксон) — почти гротескный внешний рисунок способствует очень точному решению всего образа. Внешняя яркость не мешает пониманию внутреннего мира смешной и чепуховой старой деви. Удачны образы Белозерской (артистка О. Катаева), Зоринной (артистка Л. Лазарева), Аннет и Зизн (артистки Н. Пантелева и В. Конопова, которые к тому же прекрасно танцуют). Очень хорош наивный, трогательно влюбленный Степан (артист В. Рябов). Хочется отметить и маленькую роль подпаса Сенки — без единого слова, но настолько ярко сыгранную артистом С. Филипповым, что он становится в один ряд с исполнителями главных ролей. Именно на этом примере вспоминаются слова великого русского режиссера К. С. Станиславского о том, что «нет маленьких ролей, а есть маленькие актеры». Именно на таких ролях проверяются гибкость актера, его преданность театру, вкус.

И лишь одна неудача постигла спектакль — это исполнение роли Василия Кузнецова артистом А. Земляновым. Мелодичная, ненавязчивая музыка, (музыкальная редакция А. Катня) отвечает общему решению спектакля. В целом просмотренный спектакль оставляет светлое, праздничное впечатление, доставляет огромное эстетическое наслаждение.

В. МРЯКИН, главный режиссер народного театра Дворца культуры химиков.

Приятно отметить, что почти

все исполнители совсем молодые артисты, вчерашние студенты театрального училища. Добродушный Крикун Берестов (артист И. Верховых), экспансивный, восторженный, немного самовлюбленный, но предельно чистый его сын Алексей (артист В. Ожого), смешной в своем мнимом аристократизме Муромский (артист Б. Федотенков), его веселая, остроумная дочка Лиза (Е. Блохина), озорная, лукавая служанка Настя (артистка М. Полозова) — все это большие, творческие удачи, за которыми стоит огромная актерская, режиссерская и педагогическая работа.

Хочется остановиться на исключительно яркой игре артистки Г. Толкачевой (мисс Жаксон) — почти гротескный внешний рисунок способствует очень точному решению всего образа. Внешняя яркость не мешает пониманию внутреннего мира смешной и чепуховой старой деви. Удачны образы Белозерской (артистка О. Катаева), Зоринной (артистка Л. Лазарева), Аннет и Зизн (артистки Н. Пантелева и В. Конопова, которые к тому же прекрасно танцуют). Очень хорош наивный, трогательно влюбленный Степан (артист В. Рябов). Хочется отметить и маленькую роль подпаса Сенки — без единого слова, но настолько ярко сыгранную артистом С. Филипповым, что он становится в один ряд с исполнителями главных ролей. Именно на этом примере вспоминаются слова великого русского режиссера К. С. Станиславского о том, что «нет маленьких ролей, а есть маленькие актеры». Именно на таких ролях проверяются гибкость актера, его преданность театру, вкус.

И лишь одна неудача постигла спектакль — это исполнение роли Василия Кузнецова артистом А. Земляновым. Мелодичная, ненавязчивая музыка, (музыкальная редакция А. Катня) отвечает общему решению спектакля. В целом просмотренный спектакль оставляет светлое, праздничное впечатление, доставляет огромное эстетическое наслаждение.

В. МРЯКИН, главный режиссер народного театра Дворца культуры химиков.

Футболисты «Огонька» — чемпионы области

В течение пяти дней на стадионе «Энергия» проходили XIV финальные областные соревнования на приз клуба «Кожаный мяч» в старшей возрастной группе (1963—1964 гг. рождения). За звание чемпиона боролись шесть команд. Особый интерес у балаковских болельщиков футбола вызывали игры нашей команды «Огонек». Забегая вперед, скажу, что юные спортсмены из «Огонька» оправдали доверие зрителей. Сыграв все матчи без поражений, они записали в свой актив 8 очков и стали чемпионами области. Юные футболисты забили в ворота соперников наибольшее количество мячей — 20, пропустив в свои только шесть.

Решающим матчем турнира можно назвать игру наших спортсменов с футболистами команды «Надежда» из Маркса. До этого балаковцы выиграли матч у балаховской «Юности» со счетом 2:0 и сыграли вничью 2:2 с саратовским «Метеором». Футболисты же «Надежды» в свою очередь победили вольский «Сокол» со счетом 4:3 и саратовский «Метеор» со счетом 2:1. И так, чтобы возглавить турнирную таблицу, балаковцам в игре с «Надеждой» нужна была победа.

Этот матч проходил напряженно. На гол, забитый нашими футболистами в первом тайме, марксовцы сумели провести ответный мяч.

Во втором тайме балаковцы непрерывно атакуют, но все действия нападающих разрушают марксовские защитники. Но вот футболисты «Огонька» получают право на угловой. Точно подается мяч в штрафную площадку, и самый маленький наш нападающий Олег Чмыхов, высоко прыгнув, направляет его головой в сетку ворот противника.

После пропущенного гола защитники из «Надежды» стали

часто ошибаться на перехвате мяча. Такой ошибкой, во время одной из атак балаковцев, воспользовался Юрий Корнев. Со счетом 3:1 футболисты «Огонька» выиграли важный для себя матч.

В двух последних играх балаковцы нанесли крупное поражение со счетом 10:0 команде «Старт» из совхоза «Камышовский» Дергачевского района и сыграли вничью 3:3 с вольским «Соколом».

Второе место завоевали футболисты команды «Юность» из Балахова, набравшие 6 очков из 10 возможных. Столько же очков набрала команда «Надежда» из Маркса. Но так как они проиграли балаховцам со счетом 1:2, то им присуждено третье место.

Четвертыми в этих соревнованиях, набрав 5 очков, стали футболисты вольского «Сокола», пятыми — с тремя очками, саратовского «Метеора», шестыми — футболисты команды «Старт».

На футбольном поле выстраиваются футболисты команд-участниц XIV финальных областных состязаний на приз клуба «Кожаный мяч» в старшей возрастной группе. Главный судья соревнований П. К. Дернов докладывает инструктору обкома ВЛКСМ, заместителю председателя областного клуба «Кожаный мяч» А. В. Гусеву о том, что футбольный турнир завершен.

А. В. Гусев подводит итоги соревнований, называет их победителей.

Футболисты команды «Огонек», победители состязаний, награждаются кубком и дипломами областного штаба клуба «Кожаный мяч».

Лучшим нападающим турнира признан Владимир Федоров из вольского «Сокола», полузащитником — Геннадий Пугачев из «Старта» совхоза «Камышов-

ский» Дергачевского района, защитником — капитан команды «Огонек» Сергей Кондраченко, вратарем — Андрей Пулькин из «Надежды» (Маркс), самым техничным игроком — Сергей Рогов из саратовского «Метеора». Лучшим бомбардиром соревнований признан балаковский нападающий Сергей Амелин.

Команды-участницы награждены также вымпелами и призами. Приз «Самой дружной команде» вручен футболистам саратовского «Метеора», приз «За волю к победе» — команде «Юность» из Балахова, приз «Самой молодой команде» — футболистам из команды «Старт» совхоза «Камышовский» Дергачевского района.

Дипломами областного штаба клуба «Кожаный мяч» награждены тренеры команд, в том числе и тренер балаховского «Огонька» Е. Т. Мельников.

В заключение торжественного закрытия состязаний второй секретарь горкома ВЛКСМ, председатель городского клуба «Кожаный мяч» В. Громов отметил, что соревнования прошли в дружеской борьбе, футболисты показали бойцовские качества. В. Громов желает всем участникам турнира дальнейших успехов в состязаниях на приз клуба «Кожаный мяч».

В Петровске завершились финальные областные соревнования на приз клуба «Кожаный мяч» в средней возрастной группе (1965—1966 гг. рождения). Юные футболисты «Огонька» из Балакова, забив 15 мячей и пропустив 2, также стали чемпионами области.

В Ртищеве состоятся областные соревнования на приз клуба «Кожаный мяч» в младшей возрастной группе. В них примут участие и балаковцы — также футболисты «Огонька».

В. МАРКИН.



На снимке: футболисты команды «Огонек» — победители областных состязаний в старшей

возрастной группе.

Фото Г. Никонова.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Вновь открывающееся Балаковское городское техническое училище № 63 (торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения) ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1978-79 учебный год

Со сроком обучения 1 год принимаются юноши и девушки в возрасте не менее 17,5 лет и образованием 10 классов по специальностям:

- продавец промышленных товаров,
- продавец продовольственных товаров,
- контролер-кассир продовольственных магазинов самообслуживания,
- повар,
- фотограф,
- парикмахер (мужской),
- парикмахер (женский),
- швея-мотористка (по изготовлению верхней одежды),
- швея-мотористка (по изготовлению легкой платья, белья).

Со сроком обучения два года — кондитер.

При поступлении в училище представляются следующие документы: заявление, документ о среднем образовании (подлинник), свидетельство о рождении, 6 фотокарточек размером 3x4, характеристика, справка с места жительства, автобиография, медицинская справка.

Стипендия — 30 рублей.

Прием заявлений с 1 июля по 25 августа 1978 года.

Адрес училища: г. Балаково, Пролетарская, 69, (бывшее здание СПТУ № 4). Прием заявлений производится в комнате № 2 с 9 до 12 часов.

Автобусы: №№ 1, 5, 7, 10. Остановка «Кожаный рынок».

4-1.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
12—13 июля. ДВА КАПИТАНА — в 9, 11. ОТКЛОНЕНИЕ — НОЛЬ — в 13, 15, 17, 19, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
12—13 июля. СЛОМАННАЯ ПОДКОВА — в 9, 11. ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ — в 13, 15, 17.

19, 21.
Малый зал.
12—13 июля. СЛЕД СОКОЛА — в 14, 16, 18, 20.

Октябрь.
12—13 июля. РОБЕРТ ПЛЮС ТЕРЕЗА — в 9, 11. ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ — в 13, 15. БУДЬТЕ МОЕЙ ТЕЩЕЙ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.
12—13 июля. ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ — в 9, 11. КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ — в 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 110.